



ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
НА БАЗЕ СРЕДНЕГО
СПЕЦИАЛЬНОГО
СЕРТИФИКАТА

Для абитуриентов - горячая пора

В понедельник, 17 июля, закончился прием документов от абитуриентов на бюджетные места в очной (дневной, вечерней) или заочной, в том числе дистанционной, формах обучения в государственных вузах Беларуси.

В последний день подачи документов на бесплатные места в вузах Могилева было много-людно. В университете им. Кулешова, где побывала корреспондент «Вестника», наплыв абитуриентов не иссякал в течение всего дня. Молодые люди с друзьями и родителями с трепетом и волнением изучали постоянно обновляющуюся информацию на стенде «Абитуриент».

Продолжение темы читайте на стр. 12



для абитуриентов - горячая пора



(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

Конечно, ребята с высокими баллами по тестированию сразу определились с выбором. Имея хороший запас знаний, они в первоочередном порядке могли претендовать на бюджетные места по желаемой специальности. Какие же специальности в период вступительной кампании этого

общественного питания» с конкурсом 1,75 человек на место. Большой ажиотаж наблюдался и по заочной сокращенной форме обучения. А также, как отметил секретарь приемной комиссии Николай Ульянов, по сравнению с 2016 годом в этом году в вуз по давали документы абитуриенты с более высокими результатами ЦТ. На бюджетные места днев-

вение». По итогам завершения приема документов на бюджетные места практически все места закрыты. Недобор в 6 человек на бюджетные места дневной формы обучения отмечается только по специальности «Физика и математика», одно место - по специальности «История и обществоведческие дисциплины» заочной формы обучения. Как рассказал секретарь приемной комиссии

ста по желаемой специальности. Какие же специальности в период вступительной кампании этого

давали документы абитуриенты с более высокими результатами ЦТ. На бюджетные места днев-



года были самыми популярными в вузах Могилева?

В Белорусско-Российском университете для дневной бюджетной формы обучения востребованными стали такие специальности, как «Автоматизированные системы обработки информации», «Промышленное и гражданское строительство», «Автосервис», «Транспортная логистика», «Финансы и кредит». Конкурс среди будущих логистов составил 3 человека на место, а среди финансистов - 5. Также абитуриентам БРУ в этом году предложена новая специальность - «Мехатроника и робототехника». Большой конкурс наблюдался на заочную сокращенную форму обучения. Так, по специальности «Техническая эксплуатация автомобилей» на одно бюджетное место претендовало 11 человек, а по специальности «Промышленное и гражданское строительство» конкурс составил 11,83 человека на место. Всего на дневную бюджетную форму обучения рекомендовано к зачислению 440 человек, на заочную сокращенную - 65. Прием документов на бюджетную форму обучения по образовательным программам РФ продлится в вузе до 26 июля.

В Университете продовольствия одной из самых популярных специальностей стала «Технология продукции и организация

альности «История и обществоведческие дисциплины» заочной формы обучения. Как рассказал секретарь приемной комиссии университета Дмитрий Лавшук, всего на бюджетные места дневной формы обучения набрано 310 человек, заочной формы - 160 человек. Средний конкурс составил примерно 2 человека на место для дневной формы обучения, 1,9 - для заочной. В ходе вступительной кампании 2017 года было подано 610 заявлений от абитуриентов, желающих обучаться по дневной форме обучения, и 302 заявления от желающих обучаться по заочной форме.

Кого-то из ребят уже можно поздравить с приобретением нового гордого статуса - студент. А вот тем, у кого результаты скромнее, пришлось до последнего дня приема документов на бюджет следить, как меняются списки, и реально оценивать свои силы. Кто-то, видя, что не проходит по баллам на бюджет, имеет возможность рассчитывать на платные места, а кто-то уже сразу выбрал документы, выбрав колледж или лицей.

Уже со вторника начались вступительные испытания, проводимые непосредственно в учреждениях образования по отдельным специальностям (творчеству, физической культуре). Также они пройдут для абитуриентов, поступающих для получения высшего образования в сокращен-



ный срок на основе среднего специального образования.

Зачисление на бюджет завершится 28 июля, в силовые вузы - 24 июля, в творческие - 28 июля. В большинстве вузов с 26 июля по 4 августа пройдет прием документов на вакантные бюджетные места дополнительного набора по дневной и заочной формам обучения. Вся информация по вступительной кампании размещена на сайтах вузов и портале Министерства образования, и оперативно обновляется. С 12 июля по 4 августа ведется прием документов в государственные и частные вузы от абитуриентов, которые готовы обучаться на платной основе на очной или заочной формах обучения, и которым не нужно проходить внутривузовские испытания. Для силовых вузов прием документов на условиях оплаты продлится до 31 июля, творческих - до 2 августа. Последним днем приема документов для зачисления в вузы на платной основе, а вместе с тем и последним днем вступительной кампании, станет 6 августа.

Мария ГРИШАЕВА
Фото автора



Слово абитуриенту

ВАЛЕРИЯ ВАКАРЧУК:

- Много лет активно занимаюсь спортом: 6 лет в школе олимпийского резерва, затем в училище. Серьезно увлекаюсь дзюдо и самбо. Являюсь призеркой Европы по самбо. Поэтому, когда пришло время выбирать профессию, сомнений даже не возникло - конечно, это факультет физического воспитания университета им. Кулешова.

АНДРЕЙ ОСМОЛОВСКИЙ:

- Я тоже очень люблю спорт, в частности, лыжные гонки. Учился, как и Валерия, в школе олимпийского резерва, потом в училище. На олимпийских днях молодежи всегда выступаю достойно, являюсь кандидатом в мастера спорта. После получения высшего образования на факультете физического воспитания университета им. Кулешова мечтаю работать фитнес-тренером.

МИЛЕНА СЕРЕДОВА:

- Моя сестра закончила магистратуру и работает социальным педагогом в школе. Традицию решила продолжить. Хочу стать студенткой отделения педагогики и психологии детства. Если не хватит баллов, то сначала пойду учиться в педагогический колледж.